

消防安全不放松 推动平安社区建设

桐柏路街道组织开展高层住宅建筑火灾演练 为小区创造良好消防安全环境

本报讯 为进一步提升辖区居民的消防安全意识,普及安全知识,提高应对消防突发事件的处理能力,增强居民安全自我防范意识,3月10日上午,桐柏路街道联合中原区消防救援大队在郑地璞园小区举行高层住宅建筑火灾演练、消防安全知识宣传活动。桐柏路派出所、辖区40余家物业服务单位消防安全负责人、桐柏路社区卫生服务中心、19个社区3个村的安全员及小区居民和沿街商户参加活动。上午10:39,郑地璞园5号楼

10层内“浓烟弥漫”,一场“争分夺秒打开生命通道”的疏散演练正在进行。物业人员立即启动应急疏散预案,灭火组利用灭火器和室内消防栓有序组织灭火,同时疏散组赶紧组织居民纷纷找出湿的毛巾(手绢)捂在口鼻上,半蹲式贴着墙根有序地往外跑。在专职消防队员的救援下,被困人员被救下,演练圆满完成。

演练结束后,中原区消防救援大队大队长王勇、桐柏路街道办事处主任王建伟先后呼吁市民要做到“三清三关”,不要在门厅、

楼道堆放杂物和电动车、给电动车充电,不要占用消防通道,为创造文明、和谐、幸福、平安的小区创造良好的消防安全环境。

现场为居民发放了消防安全知识、家庭防火常识等宣传手册、彩页300余份,社区安全员向小区群众讲授消防安全知识,并将小区中易发火灾状况、室内用火用电用气注意事项以及如何报警和逃生自救等诸多方面的知识进行了耐心讲解,提升了居民的防火意识、逃生自救能力。

记者 鲁燕 通讯员 畅玉洁 文图



建设路街道 对施工单位进行安全检查

本报讯 为督促辖区施工单位规范施工现场安全管理工作,进一步加强建筑工地安全隐患排查整治,切实保障建筑工地施工安全有序开展,3月9日上午,建设路街道市场街社区对辖区施工单位开展了安全生产隐患排查。

此次排查重点对施工现场安全防护、警示标志、建筑材料堆放位置、工人安全帽、施工用电、消防设施设备等进行检查。工作人员发现在建现场存在不

少安全隐患,立即嘱咐施工单位负责人要高度重视,及时整改落实施工现场安全管理、安全培训教育,确保安全生产落实到位。在做好日常安全生产工作的同时继续做好疫情防控工作,发现异常情况及时报告并采取相应的防控措施。

下一步,社区将继续加大安全隐患排查力度,确保施工现场施工安全。

记者 鲁燕 通讯员 王凤月

棉纺路街道 清理楼道杂物 消除安全隐患

本报讯 为给居民营造一个清洁优美、无消防隐患的居住环境,3月9日,棉纺路街道瀚苑社区联合物业对楼道进行了集中清理,消除楼道内的杂物。

清理杂物过程中,工作人员广泛宣传楼道乱堆乱放的危害,经过努力小区楼道有了初

步改善。

接下来,社区和物业将把楼道清理专项整治工作常态化,将不定期逐楼、逐门、逐层、逐户检查,发现一户,清理一户,形成清理整治的长效机制,为创建文明和谐社区奠定基础。

记者 鲁燕 通讯员 贺玲

林山寨街道 敲门入户送平安 消防宣传入人心

本报讯 为消除辖区独居、孤寡老人家庭的消防安全隐患,提高安全意识和事故防范能力,3月11日上午,林山寨街道郑州日报社区工作人员走访辖区独居老人家庭,开展“敲门行动送平安”活动。

社区工作人员帮助老人排查家中消防安全隐患,帮助安装烟感报警器,并送上消防应急

包,讲解如何使用消防应急包、如何预防火灾、油锅起火后如何扑灭、一旦发生火灾如何逃生自救等安全知识。

下一步,社区将对独居、空巢、行动不便的老人家庭常态化更新台账,不定期联合消防、片警、巡防队员开展消防宣传活动,推动“平安社区”建设目标。

记者 鲁燕 通讯员 周冰

建设路街道 普及消防知识 关爱独居老人

本报讯 3月10日,建设路街道中心医院社区安全员和志愿者走进辖区独居老人家中宣传消防安全知识,并对电器设备、电线插座、开关等进行全面检查,讲解存在的问题及整改方法,帮助老人及时消除家庭消防安全隐患,手把手传授家庭用

火、用水、用电知识,叮嘱老人不在家中、楼道堆积易燃杂物,使用天然气记得及时关闭等常识。

此次开展的入户宣传活动有效提高了老人的消防安全意识,增强了老人消防安全自救自防能力。

记者 鲁燕 通讯员 郭利华

汝河路街道 举办高层建筑消防安全培训会

本报讯 为着力提升辖区高层小区物业火灾防范能力及消防安全管理水平,进一步增强消防安全责任人的意识和素质,掌握正确处置火灾事故的技能,3月9日,汝河路街道联合中原区消防大队,组织物业管理公司举办高层建筑消防安全培训会。

区消防大队宣传人员分析了高层小区物业管理单位在消防安全管理中存在的薄弱环节,随后围绕高层物业管理消防安全岗位职责、如何检查消除火灾隐患、如何扑救初期火灾、如何正确引导人员疏散、如何开展宣传教育、如何正确使

用灭火器、如何正确操作消防控制柜和保安人员在消防工作中的责任和义务等进行讲解。

此次培训提高了高层物业管理单位和从业人员的消防安全意识,为扎实做好火灾防范工作奠定了基础。

记者 鲁燕 通讯员 张清春

桐柏路街道 消防演练筑牢安全防线

本报讯 为进一步提升辖区内居民的消防安全意识,普及安全知识,提高应对消防突发事件的处理能力,增强居民安全自我防范意识,近日,桐柏路街道铝业公司社区在郑地璞园小区内开展了消防实战演习活动。中原区消防大队、桐柏路街道办事处、桐柏路派出所、桐柏路社区卫生服务中心、河

南亚新物业服务有限公司、铝业公司社区,以及辖区内物业、商铺、居民等参加了活动。

首先就郑地璞园5号楼10楼西户因电器短路引发火灾进行消防实战演习,志愿者用喇叭宣传,大家不要惊慌,有序逃生,大家在消防人员和志愿者引导下,手捂湿毛巾,有序、迅速地撤离到安全场所。消防教官详细

讲解有关火灾的预防、逃生自救技能及灭火器等消防器材使用的消防安全知识。

消防演练及安全知识宣传,让居民了解到消防安全知识和预防火灾的对策,掌握了一定的灭火、火场逃生的方法,为营造良好的社区消防安全环境打下了基础。

记者 鲁燕 通讯员 李树君

西流湖街道 专项检查建筑工地消防安全

本报讯 为进一步加强建筑工地消防安全管理,坚决预防各类火灾事故的发生,3月9日至11日,西流湖街道办事处对在建筑工地开展消防安全检查工作。

工作人员先后查看工地消防安全管理制度、生活区用电、消防器材配备等情况。检查中

提出,各在建建筑工地要备足消防设施设备、规范宿舍插线板的使用,禁止在工人宿舍使用大功率电器,定期组织消防培训,开展灭火疏散演练,提高工人消防安全意识及自救自防、安全疏散能力。针对检查中发现的消防设施配备不足、工人宿舍电线私拉乱接、未设

立安全警示牌等问题,要求相关单位立即整改。

接下来,西流湖街道将加大对建筑工地相关消防安全知识的培训工作,同时开展“回头看”工作,确保问题得到有效整改。

记者 鲁燕 通讯员 王雯静

绿东村街道 剪除“飞线” 保民平安

本报讯 为进一步提高居民安全意识,杜绝“飞线”充电而引发的安全事故,做好安全隐患排查工作,3月9日上午,绿东村街道陇南社区在辖区开展“飞线”充电安全隐患排查整治行动,集中清理“飞线”充电

的隐患问题。

在治理的同时,工作人员还积极向居民宣传安全用电知识,规范电动车充电保障社区安全。此次行动不仅消除了楼院内的安全隐患,还提高了居民的安全意识。

下一步,陇南社区将继续采取不定期检查等方式,将高空“飞线”整治工作持续化、常态化,为居民创造良好、安全的居住环境。

记者 鲁燕 通讯员 郭靖雯

建设路街道 警民恳谈会提升居民安全感

本报讯 3月9日下午,建设路街道计划路社区联合建设路派出所、郑州市交警二大队,在计划路社区会议室召开警民恳谈会。

派出所民警通报了近期辖

区社会治安状况等情况,同时对新型电信诈骗、涉众型经济犯罪的防范以及用电、用火安全知识进行了宣传。居民就维护辖区安全稳定与民警进行了交流,民警对大家提出的问题答疑解惑,并记录下大家对地区治安问题的意见和建议。同时提醒居民要提高防范意识,遇到困难和问题,多与民警沟通,共同维护社会治安的和谐稳定。

记者 鲁燕 通讯员 王晓